Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 13 Краснодарский край Новопокровский район

Внеклассное занятие по основам дорожной безопасности 6 класс

« Дорожная академия»

Классный руководитель Харченко Наталья Владимировна

ст. Калниболотская 2013 год

Дорожная академия

Цель:

- 1. Углублять знания учащихся о правилах дорожного движения.
- 2. Формировать представления школьников о безопасности дорожного движения при передвижении по улицам и дорогам.
- 3. Воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице, дороге, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

Актуальность

По статистике, примерно три четверти всех ДТП с участием детей происходит в результате их непродуманных действий. Среди них наиболее частыми являются:

- 1. Переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест 35-40%
- 2. Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств или других препятствий, мешающих обзору25-30%
- 3. Неподчинение сигналам светофора10-15%
- 4. Игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуара-5-10%

Как можно уберечь от необдуманных действий на дороге?

Как не допустить рост ДТП с участием школьников?

Для этого необходимо рассматривать обучение Правилам дорожного движения как часть учебно-воспитательной работы школы. При этом важнейшими условиями обучения должны являться регулярность занятий, их непрерывность, преемственность, систематичность. Наряду с традиционными уроками необходимо проводить и необычные занятия. Таким и является данная презентация.

Содержание

Когда на светофоре вспыхнет, Любимый наш зеленый свет, Автомобиль помчится по дороге Как вихрь, которому преграды нет! Смотри ,водитель, на дорогу: Опять подводит пешеход, Надежность, безопасность на дорогах Нам знанье правил создает.

Слайд Автомобиль. Дорога. Пешеход.

Как неразрывны эти три слова. Об их взаимосвязи мы сегодня и поговорим.

А вы знаете, что

первые попытки создать самодвижущуюся повозку были еще два века назад. А вы знаете, что

в 1769 году французский изобретатель Ж. Кюньо построил трехколесный тягач

для передвижения артиллерийских орудий.

А вы знаете, что

Первый советский автомобиль был выпущен в 1924 году.

Слайд История автомобиля

Свыше 500 лет тому назад один китайский богдыхан обратил внимание на цветок венчика ветреницы, который под воздействием ветра перекатывался по полю. Так появилось колесо.

Первые деревянные, грубые повозки появились во 2-ом тысячелетии до н.э. Мусколоход, паровая тележка, одноместный экипаж, велосипед, самодвижущийся экипаж, телега -ветер, трехколесный экипаж, самодвигающаяся коляска, карета, паровая машина, самокатка, педальный велосипед, электроцикл, бензиновый автомобиль, автомобили с дизельным топливом -вот какой непростой и долгий процесс создания того автомобиля, который мы видим в настоящее время.

Слайд Виды транспортных средств

В зависимости от места передвижения весь транспорт делится на 4 большие группы: воздушный, наземный, подземный, водный.

Игра «Собери транспортное средство»

Слайд Автомобили

Наземный транспорт в свою очередь делится на грузовые, легковые, специальные, общественный транспорт.

Грузовики - для перевозки, транспортировки различных грузов: песка, торфа, угля, снега. Панелевоз - на стройке.

Машины-мусорщики.

Машины-цистерны (молоко, мука, бензин). Забирают и отдают груз через шланги или особые приспособления.

И др.

Легковые

Общественный транспорт Спецмашины – выполняют срочные задания.

Игра «Кто последний назовёт марку автомобиля»

Слайд Причины ДТП

Мы должны уважать дорогу, чтобы дорога уважала вас. Зачем нам это? Давайте посчитаем, сколько детей погибает на дорогах.

Ежедневно на дорогах России погибает около 1,5 тысяч детей чьих-то самых лучших, самых любимых, чьих—то самых, самых...

24 тысячи получают ранения. И,- это не просто цифры. Это чьи-то невосполнимые потери, чьи-то страдания, боль, крушение чьих-то надежд. Если смотреть на эти цифры в сравнении с вселенной, то они ничтожно малы. Если рассматривать по количеству выплаканных слез матерей, родственников, то это огромные цифры.

Кто виноват в их смерти?

Виноваты сами дети. Дети не уважали дорогу, а дорога "отплатила" им за это. Дорога не терпит непослушания и забирает жизни. Причины ДДП.

Статистика по Краснодарскому краю

<u>Слайд</u>

Слайд Учитель читает стихотворение, а дети говорят ответ.

«Этот знак заметишь сразу»

История светофора

Вопросы

Слайд Дорожные знаки

Знание дорожных знаков так же важно, как и знание правильного поведения на дороге. Одно без другого существовать не может. Дорожные знаки регулируют движение транспорта и пешеходов, в сложной дорожной обстановке.

Слайд Виды дорожных знаков

Число знаков росло с каждым годом, начиная с 1909 года.

Назначение дорожных знаков легко запомнить. Запрещающие - круглые с красной каймой (Ассоциация с огнем) с белым, а некоторые с голубым фоном. Предупреждающие — треугольной формы, с красной каймой. Предписывающие, т.е. указывающие направление движения, минимальную скорость и т.д. — голубые круглые. Информационно — указательные знаки - они имеют различный фон: синий, зеленый, белый, желтый. Прямоугольные, квадратные, 6-угольные.

Игра «Экзамен»

Почему нужно переходить только на перекрёстке и на пешеходном переходе?

Почему нельзя переходить улицу на красный и жёлтый цвет?

Почему опасно переходить бегом?

Почему опасно переходить улицу наискосок?

Как видит водитель пассажиров в автобусе?

Чем опасна стоящая машина?

Слайд. Стихотворение.

Учитель.

В школе вы – ученики, А в театре – зрители, А в музее, в зоопарке – Все мы посетители. А коль на улицу ты вышел, Знай, приятель, наперед: Всех названий стал ты выше, Стал ты сразу...

Дети: ПЕШЕХОД

Слайд. Из чего состоит дорога?

Участники дорожного движения на улице имеют каждый свое место. А именно пешеходы - тротуар, а водители — дорогу.

Правила для пешеходов

Тесты

Стихотворение

Слайд. Участники дорожного движения

Пешеход, шофер, пассажир — люди, от поведения которых зависит порядок на дорогах. Каждый из них имеет свои правила. Любой человек может быть и пешеходом, и водителем, и пассажиром, поэтому правила дорожного движения должны изучать и знать как взрослые люди, так и дети.

Во всех странах мира дети стараются никогда не нарушать Правила дорожного движения, потому что правильное поведение на дорогах - показатель культуры человека. Желаю всем безопасных дорог. Будьте воспитаны. До новых встреч!